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met michiel bunnik

Werd in'Nederland Jeroen Piket kam-
pioen, bi) onze oosterburen ging de
titel voor de derde achtereenvolgende
maal naar Vlastimil-Hort. Hort speel-
de zelfverzekerd en daardoor zeer
sterk. Ongeslagen en 1.5 punt voor op
de nummer twee, Jorg Hickl toonde
Hort zich oppermachtig. Het kam-
pioenschap van Duitsland was dit jaar
bijzonder interessant omdat voor de
eerste keer (sinds 1953 in Leipzig)
weer voormalige oostduitsers meede-
den, waaronder de grootmeesters Uhl-
man en Bénsch.

V.Hort-R.Schéne koningsindisch

1. d4,Pf6 2. c4,g6 3. Pc3,1g7, 4. e4,d6 5.
Pge2. Een zelden gespeelde voorzet-
ting. Het paard van e2 wordt naar g3
gespeeld, van waaruit hij de pionop-
mars f2-f4-f5 of h2-h4-h5 ondersteund.
Het nadeel van het idee is dat de witte
controle over het veld d4 afneemt. 5.
..,0-0 6. Pg3, e5 7. d5,c6. Het alternatief
is 7. ...,h5; bijv. 8. Le2,Ph7 9. 0-0,a5 10.
Le3,Lf6! 11. ¢5,Lg5 met ongeveer ge-
lijk spel. 8. Le2,c:d5 9. c:d5,a5 10.
h4!Wit pakt de handschoen op en zet
de aanval op de koningsvleugel in. 10.
...,Pa6é 11. h5,Pc5 12. Le3,Ld7 13. ad!
‘Sterk gespeeld. De zwarte tegenstoot
..., b7-b5 wordt verhinderd, en de wit-
te toren kan via a3 in het spel komen.
13. ...,Pe8 14. Ta3,Pc7 15. Dd2,P7a67
Dit ziet er te traag uit. Zwart moest
proberen alsnog tot ...,b7-b5 te ko-
men; 15. .., De8 ziet er derhalve plan-
matiger uit. 16. Pb5,De7 17.h:g6,h:g6?
Dit verliest haast geforceerd; zwart
Jqhad 17. ...fg6 moeten spelen.
18.Lh6,f6 19.L:g7,D:g7 20. P:d6,P:a4
21.Pgf5!, g:f5 21. .., L:5 22. P:f5,Dd7
23. Dh6 is evengoed uit. 22.e;f5 De da-
mewinst met Tg3 blijft in de stelling.
22. ..., Tf1 23. Tg3,D:g3 24.f:g3,Th7 25.
T:h7,K:h7 26. Pf7,Le8 27. Dh6+,Kg8
28. Dh8+, K:f7 29.D6! en zwart geeft
op, het is mat niet meer te pareren.
Omdat het zo mooi is om naar te kij-
ken nog een partijtje met combinatoir

vuurwerk. Ditmaal van de als derde
geeindigde Wolfgang Uhlmann. En
weer is die arme Schéne de pineut.
W. Uhlmann-R.Schén damegambiet
l.c4,e6 2.Pc3,d5 3.d4,c6 4.DA3Pf6
5.Pf3,a5 6.e3,Pdb7 7.Ld3,g6 8.0-0,Lg7
9. ed,d:e4 10. P:e4,P;ed 11.L:e4,0-0 12.
Lf4,c5 13.d;c5,P:c5 14. De3,P:ed 15.
D:e4,L:b2 16.Tad1,Df6 17. Td2,La3 18.
Tfd1,De7 19. Pe5,f5
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20. Lh6!,Te8 Het slaan van het
paard -kost een stuk:20. ..fe5
21.L;f8,K:F8 22. Tds+,Kf7
23.D:e5,Df6 24. Dc7+. 21. P:g6!,Df-
7.Weer mag het paard niet geno-
men worden :21. ...,h:g6 22.D:g6+,
Kh8 23.Td8!. 22.Td8!,e5.Eens kij-
ken wat er gebeurt als we het
paard zouden slaan 22. ... h:gé
23.T;e8+,D;e8 - (23....,P;eb!
24.7Tdd8)24.Td8!,D:d8 25.Dg6+ en
zwart gaat mat. 23.P;e5!f:e5.Kom
maar, wat maakt het ook uit, we
hebben toch niets beters.24.T;e8+
,D:e8 25.Td3.Met de dreiging
26.Tg3+ 25....,ta6 26.Dd5+,De6.Al-
le alternatieven falen eveneens 26.

..,Le6 27.D:e5 " of 26. .., Te6
27.Tg3+ of, en dat is de leukste 26.
..,Kh8  27.D:e5+! 27.Dd8+,Kf7

28.Tf3+ en zwart geeft op.




